

北斗+5G 将催生经济新增长点

今年我国卫星导航与位置服务产业总产值或超4000亿元

据新华社电 在8月3日举办的国新办新闻发布会上，中国卫星导航系统管理办公室主任、北斗卫星导航系统新闻发言人冉承其表示，2020年我国卫星导航与位置服务产业总产值有望超过4000亿元。随着5G到来，互联网变成物联网时代，北斗和5G等新兴技术融合将催生出新的产业。下一步我国将进一步推动卫星导航和5G、移动通信、大数据、互联网等新兴技术的融合，带来新的经济增长点。

冉承其表示，10年来我国卫星导航与位置服务产业总产值年均增长20%以上，2019年达到3450亿元，2020年有望超过4000亿元。目前，国内企业正在致力于将北斗的高精度应用和5G在自动驾驶、互联网汽车等方面的应用进行融合。

目前北斗系统在应用和市场化发展方面已经初具规模。冉承其指出，在芯片发展规划上，中国企业非常有积极性。政府要营造一个好环境，提供政策，比如知识产权保护、优惠政策、税收政策、资金贷款的政策，鼓励中国企业在芯片、北斗产业链继续加大支持、加大投入，把北斗产业链做得更完善。

国际金协：新兴市场7月继续吸引资金净流入

据新华社电 总部位于华盛顿的国际金协3日发布的报告显示，受美元疲软和美联储宽松货币政策影响，7月份新兴市场连续第二个月吸引资金净流入。

具体来看，7月份新兴市场吸引151亿美元非居民净资本流入，低于6月份的292亿美元。其中股票市场吸引19亿美元净流入，债券市场吸引132亿美元净流入。

报告说，有关新兴市场的负面市场情绪在3月时达到顶峰，之后进入一段稳定期，并引发更多关于新兴市场风险和机遇的双向讨论。此前数据显示，3月份新兴市场经历了大规模资金流出，从4月起情况开始改善。

报告同时指出，对疫情出现反复的担忧以及全球增长的黯淡前景，使新兴市场在资本流入方面的进展受到一定限制。

法定数字货币再进一步

金融科技国家队再布局，多只数字货币概念股涨停

法定数字货币离我们再进一步。央行在3日召开的下半年工作会议中明确提到法定数字货币封闭试点顺利启动，同时再次提出要积极稳妥推进法定数字货币研发。市场留意到，一家名为“成方金融科技有限公司”日前成立，其背景包括中国人民银行清算总中心等五家公司，这意味着金融科技公司再迎国家队成员。受此消息影响，8月4日，数字货币板块走强，板块内21只股票上涨，汇金股份、数字认证、美盛文化三只股票涨停。

羊城晚报记者 戴曼曼 实习生 曾欣



图/视觉中国

金融科技国家队再迎新成员

8月3日，央行召开2020年下半年工作电视会议，会议指出，法定数字货币封闭试点顺利启动，要积极稳妥推进法定数字货币研发。事实上，央行早前指出，发行数字货币可以降低传统纸币发行、流通的高昂成本，提升经济交易活动的便利性和透明度，减少洗钱、逃漏税等违法犯罪行为，提升央行对货币供给和货币流通的控制力。

央行的工作会议再提数字货币试点的同时，市场留意到金融科技公司也再次迎来国家队成员。天眼查显示，7月30日，金融科技公司“成方金融科技有限公司”在北京成立，投资方包括中国人民银行征信中心、中国金币总公司、中国金融电子化公司、中

国印钞造币总公司、中国人民银行清算总中心等五家公司。注册资本20亿人民币，法定代表人为张永福。

值得注意的是，成方金融科技并非央行首次布局金融科技领域。此前，央行在金融科技领域已布局多家公司，如中国人民银行数字货币研究所、深圳金融科技有限公司、长三角金融科技有限公司等。

法定数字货币研发不断推进

数字货币板块随之走强，板块内21只股票上涨，汇金股份、数字认证、美盛文化三只股票涨停。业内认为，随着数字货币应用场景扩大和相关规范文件出台，我国央行数字货币的推出指日可待，产业链相关公司有望加速发展。

东吴证券指出，产业链上，央行数字货币落地对现有IT系统有改造和升级需

求，主要包括发行、流通、管理三个环节。在发行环节，银行核心系统IT服务商受益弹性最大，流通环节主要关注POS机、ATM等硬件设备改造，以及大型商户的ERP等软件系统改造。在管理环节，未来交易量上来的话，对加密机需求会大幅增加。

早在2014年，中国央行就发起了法定数字货币的研究，而近年来央行在不断加快推进法定数字货币(DC/EP)的研发步伐。2020年4月，DC/EP先行在深圳、苏州、雄安、成都等地进行封闭试点测试。

记者注意到，中国人民银行数字货币研究所与滴滴出行日前正式达成战略合作协议，共同研究探索数字人民币在智慧出行领域的场景创新和应用，促进数字人民币在多元化出行场景中的平台生态建设。

金融资产数字化或成趋势

同时，公开报道来看，世界各国也均在央行数字货币领域布局。7月20日，日美欧七国集团(G7)决定将就发行央行数字货币(CBDC)展开合作，并拟于8月底到9月上旬在美国举行首脑会议。

国海证券首席宏观债券分析师靳毅表示，从长期来看，在各项基础技术都已齐备的背景下，金融资产的数字化是大势所趋。在这个过程中，传统纸币的数字化，也符合大的发展潮流；从短期来看，稳步推广法定数字货币，既能够通过实践不断完善央行数字货币从支付、清算、存储等多场景应用，也能够使我国的法定数字货币在下阶段全球货币数字化的浪潮中占据有利位置。

上半年国内手机市场苹果占比降至21.6% 国产手机巩固优势华为拔头筹

羊城晚报记者 林曦 实习生 李悦

近日，根据调研机构QuestMobile发布的数据显示，截至2020年6月，国内智能终端市场安卓手机占比逐渐扩大。具体来说，安卓系统智能终端份额已近八成，苹果手机占比下降至21.6%。其中，国产终端品牌中，华为份额为26.3%，OPPO、vivo、小米三家分别为19%、16.6%、9%，同比变化微弱。三星略有回升至3.4%，长尾份额从7.8%降低到4.1%。

内容营销带火国产手机

国产手机市场规模已逐渐扩大。对此，有观点指出，国产手机崛起的背后离不开密集的内容营销，尤其在新机营销中，各厂商从线下发布会、广告大片，到KOL共创内容，再到今年火起来的直播带货，都让国产手机销售迎来春天。此外，各价位5G手机、拍照参数、外观设计等方面，各厂商也做足了文章，为国产手机的销售热度加薪助燃。

数据显示，不同品牌在不同年龄段中占据优势。具体来说，华为在25-40岁之间的用户占比相当高，尤其是25-30岁群体，苹果在41-45岁群体占比保持优势地位，vivo则在25岁以下群体中崛起，小米继续在31-35岁群体中保持优势地位。值得注意的是，三星在46岁以上群体中突然崛起，占据了领先优势。

过半华为用户换机仍选华为

就终端设备城市等级分布来说，苹果终端用户在一二线城市显示优势，而下沉地区则vivo、OPPO等品牌更具优势。

此外，数据还显示出华为与苹果在换机去向上的激烈厮杀。值得注意的是，苹果用户中选择换机华为的主要为25-40岁的中青年及新一线城市用户；华为流向苹果的用户主要为一线及二线城市40岁以上人群。

此外，数据还显示近九成的安卓换机用户仍选择安卓手机，其中华为的用户忠诚度最高，超过一半的换机用户仍选择原有品牌。而在电商平台百亿补贴、降价等促销政策刺激下，苹果用户也保持了较高忠诚度，换机时多数仍选择苹果新机型。

2000元以上机型占比提升

报告表示，智能手机的拍照、摄像头、高科技(屏内指纹等)是影响消费者购机的重要因素。当前摄像头、全面屏、屏下指纹、无线快充成为智能手机的主要创新点。

在安卓智能终端价格分布上，2000元以上机型占比提升明显，更多用户选择换机至3000元以上机型。3000元以上中高端机型中，各品牌均推出5G手机争夺市场：多摄、高倍变焦、快充等去年热门机型的主流卖点现已成为标配，刷新率、采样率成为新卖点。

新华鑫益能涨抗跌成“长跑能手”

二季度以来，A股持续震荡上行。业内人士表示，牛市中市场波动较大，普通投资者容易追涨杀跌，反而是造成投资亏损的原因。公募基金投资管理专业，能够取得稳健的中长期回报。截至7月24日，新华鑫益混合过去五年更是取得了142.09%的

回报，在同类绝对收益目标基金(A类)排名第三。

新华鑫益混合成立于2014年4月16日，采用自上而下与自下而上相结合的投资策略，通过动态调整资产配置比例，控制基金资产整体风险。(杨广)

富力盈通店开业
限时优惠8.5折 品鉴粤菜新经典

立即扫码了解更多开业钜惠信息
NEW BRANCH GRAND OPENING
华夏路30号富力盈通大厦4层 020-8188 1818

乐享理财 慧置生活
08.01 - 08.31

中国工商银行举办第四届工银理财节活动

一是开展形式多样的投资者教育活动。“理财节大篷车”结合当前资本市场行情、家庭财富管理、民法典、子女成长教育、新冠疫情防控等社会热点事件或课题，邀请专家学者、网红人物进行在线交流。

二是揽子金融产品服务亮眼上线。8月期间，工行将遴选出十位具有长期稳定选股能力、业绩表现突出的明星基金经理，盛大发行基金产品并开展重点销售；并联合多家基金、证券、保险公司，为广大客户提供包括优选理财、基金、保险、专属存款、ETC、个性化借记卡、贵金属等在内的优质金融产品和服务。

三是传递科学、智慧的投资理念。理财节期间，工行将在遍布全国的1.6万个网点举办理财微课堂、网点沙龙等活动，邀请专业讲师和理财经理为广大客户介绍理财知识，诊断资产配置情况，提供资产配置和财富管理建议。

四是优惠折扣回馈客户。活动期间，工行为客户提供了AI指数申购费率折扣、贵金属产品让利、客户专属存款，以及部分地区消费贷款利率优惠等较大力度的限时优惠活动。整个活动期间亮点频出、热点不断、优惠享不停，燃爆整个8月理财节！